



森林里的活力空间

本报记者 陈施君

酷暑难耐的夏日，城市绿心“活力汇”内清凉舒适，微风习习。在此健身的人们尽情挥洒着活力与激情。窗外，便是绿树成荫的城市绿心。城市绿心“活力汇”——这座身处森林中的运动馆，自6月下旬开业以来，已经成了城市副中心健身休闲的网红打卡地。

羽毛球场地内，7岁的段皓然正和羽校的小伙伴一起参加暑期集训。5岁开始学习羽毛球的他，步履矫捷、扣杀有力，俨然一副“老将”风范。“我们很喜欢在这里打球，经常在这儿训练一整天，中午还能在这儿吃饭、午休，特别方便。”

开业一个月来，城市绿心“活力汇”客流量递增，积攒了不少人气。“不仅周末，周一到周五工作日人也不少，附近的人群常中午抽空来健身。当然，还有“铁粉”群，基本每天下班后都来。”北投体育公司总经理助理、城市绿心“活力汇”负责人高源鸣也很惊喜于“活力汇”产生的强大吸引力。

高源鸣分析，城市绿心“活力汇”距周边居民社区3.5公里，距设计小镇企业办公集聚区仅800米，为周边居民和企业、机关的办公人群，提供了全龄化的高品质健身运动空间，从业余健身爱好者到专业选手，从孩子到老人，在场馆里都能找到适合的项目。目前，活力汇的营业时间为早8点到晚10点，本着惠民原则，工作日的白天时段，羽毛球、网球等场地价格几乎让利至半价，在市民中树立了不错的口碑。专业水准的场馆也适合各类赛事举办，开业至今馆内已举行了10余场赛事。

正值酷暑，场馆室内却一片清凉，丝丝微风滑过脸庞，站在窗前远眺，还有郁郁葱葱的绿色跃入眼帘，更让人心情舒畅。“活力汇就在城市绿心森林公园内，绿色环抱，透过落地窗就能欣赏绿心风景，赏心悦目。”高源鸣介绍，城市绿心“活力汇”的空间设计以“绿”为主。其外部公共空间，通过植被绿化等景观布局，将公园生态系统延伸到运动馆。整个场馆也是绿色二星级建筑，能源使用地源热泵，夏季温度控制在20℃左右，搭配新风系统，非常适合运动。

场馆外高耸的烟囱，则留存着老厂区的城市记忆。这片活力空间的前身是东亚铝业的老厂房。本着“现状保留，结构加固，内容重构”的原则，如今，挑高12米的老厂房，改造成了9600平方米的运动空间，面积比一个标准足球场还要大。屋顶上错落有致地分布着上百条采光带，加上透过天窗进入场馆的自然光。“白天到傍晚都不用开灯，十分节能。”高源鸣介绍。同时，针对不同运动的特点，又有贴心的小设计。比如篮球运动更为激情阳光，篮球场白天就使用自然采光。但是羽毛球运动几乎时刻需要抬头，自然光容易晃眼，就加上了遮阳膜，运动时更舒适。

贴心、专业化的细节在绿心“活力汇”中比比皆是。为防止篮球比赛时眩目，篮球场侧面的落地窗安装遮阳帘。3片网球场均符合国际网联竞赛要求，硬地板下专门加了一层橡胶垫，让地面更有弹性，保护运动员的膝盖。为防止击打反弹伤害，网球场两侧都挂上了分割幕，也起到吸音作用。

目前，绿心“活力汇”内的商业配套也在陆续完善。二层的轻吧即将开业，提供饮料、简餐，还可以预约“轰趴”活动。周边的便利店、饮品店已经开业。

绿心“活力汇”还与绿心森林公园内散布的30余处室外运动休闲场地一起，形成森林里的运动空间体系，进一步补齐城市短板，提升区域的综合吸引力。



“活力汇”处于郁郁葱葱的绿色之中，高耸的烟囱留存着老厂区的城市记忆。



挑高12米的老厂房，改造成了专业水准的运动空间。



篮球场内，一场比赛正在进行。



羽毛球场地内，孩子们正在参加暑期集训。



场馆不远处，夏花烂漫。



咖啡厅给人提供一处休憩之所。



二层的轻吧即将开业，可提供饮料、简餐。



场馆外绿树成荫。